

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVII. évf. 1. szám

2014. január

LITURGIKUS „A” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

Január

1. SZŰZ MÁRIA, ISTEN ANYJA

(szöveg 77-81. old., pref.: 80. old.)

5. Karácsony utáni 2. vasárnap

(szöveg 82-85. old., pref.: 29. old.)

6. URUNK MEGJELENÉSE, VÍZKERESZT

(szöveg 86-90. old., pref.: 89. old.)

12. URUNK MEGKERESZTELKEDÉSE

(szöveg 91-95. old., pref.: 94. old.)

19. Évközi 2. vasárnap

(szöveg 203-206. old., pref.: 32-35. old.)

26. Évközi 3. vasárnap

(szöveg 207-210. old., pref.: 32-35. old.)

Február

2. URUNK BEMUTATÁSA

(szöveg 351-355. old., pref.: 354. old.)

9. Évközi 5. vasárnap

(szöveg 215-218. old., pref.: 32-35. old.)

16. Évközi 6. vasárnap

(szöveg 219-222. old., pref.: 32-35. old.)

23. Évközi 7. vasárnap

(szöveg 223-226. old., pref.: 32-35. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**
Kápolnája, V. kerület,
Budapest, Piarista utca 1.

- január 5., 12., 19. és 26. vasárnap délután 3 órakor
- február 2., 9., 16. és 23.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	jan. 19., febr. 16.	16.00
Pécs	jan. 5., febr. 2.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	jan. 9., febr. 13.	16.30
Veszprém	jan. 19., febr. 16.	15.00

EVANGÉLIUM

Szent János könyvéből

(Jn 1,1-5; 1,9-14)

Isten Fia örökké volt, mert Ő Isten. Isten teremtett mindent. Ha Isten nem teremtette volna a világot, akkor nem volna semmi. Istenben élet volt, az Isten élete ad világosságot az embereknek, de a bűn sötéttségében élő emberek nem fogadták el Isten világosságát.

A Fiú Isten igazi világosság volt. Ő eljött a földre, hogy világosságot adjon a bűnös embereknek. A Fiú Isten itt volt a földön, amit Ő teremtett, de itt a földön nem ismerték fel, hogy Ő az Isten. A föld a Fiú Istené, az emberek is a Fiú Isten tulajdona, és mégsem fogadták el a Fiú Istent. Akik pedig elfogadták Őt, azok Isten gyermekei lettek a hit miatt.



ÚJÉVI KÖSZÖNTŐ

Két évünk van, egyik egyházi év, másik pedig polgári év. Az egyházi év minden év első adventi vasárnapjával kezdődik. A polgári év az Újévvel indul. Mindkettő évre érvényes a köszöntés: Bízj Újra Életed Krisztusra!

Az Újévkor Szűz Máriát tiszteljük, a Béke Világnapját ünnepeljük. Az újévet Szűz Mária ünnepével kezdjük, hiszen ő nagy, de fontos szerepet játszott a megváltás történetében, amikor igent mondott arra a nehéz feladatra, hogy anyja legyen Jézusnak, az Isten Fiának.

Tehát Szűz Mária segítő kezét fogjuk és együtt lépünk be az újévbe! Szűz Mária példáját követve, mélyebben figyeljünk mások szívébe, ha kell, segítsünk nekik! Ne felejtsük el hálásan megköszönni az addigi jókat, amiket Istentől kaptunk. Előfordulhat, hogy az életünk rosszabbra vagy nehezebb helyzetbe kerül, olykor szoktunk panaszkodni és káromkodni, mert úgy érezzük, hogy Isten nem segít rajtunk. Ez nem igaz!

Isten soha nem hagy el minket a bajban, csak mi nem eléggé figyelünk rá a sötét, bűnös világban. A bűnök, katasztrófák, háborúk láttán könnyebb elfelejteni Istent, ez a Sátán műve! A Sátán nagyon boldog, ha nem figyelünk Istenre, azért vigyáznunk kell arra, hogy mi soha ne hagyjuk el Istent, mert Ő soha nem hagy el minket.

Szűz Mária is kitartott Isten mellett, amikor szomorú, fájdalmas helyzetekbe került, pl. a kis Jézussal Egyiptomba kellett menekülni a gyilkos Heródes elől; Jézus keresztre feszítették. Azért kövessük Szűz Máriát, hogy győzzük le Sátánt, a bűnöket!

Áldásos, a szeretetben gazdag, békés, újesztendőt kívánunk minden kedves hallássérült testvérünknek!

40 éves a Hallássérült Pasztoráció – ünnepségi sorozatok

Már 2013 elején kezdtünk felkészülni a 40 éves Hallássérült Pasztoráció méltó megünneplésére. Katolikus hallássérült hívek egyhamar

megtanultak egy dátumot: 1973. dec. 8-án volt az első szentmise, amelyet siketek számára mondtak, természetesen jelnyelvi tolmácsolással kísért (milyen nagy dolog volt, ami mára minden tájékozott

számára természetes a jelnyelvi tolmácsolás).

Ez időben Szilágyi Izabella és Vilma nővérek (akkor még nem lehettek az kalocsai iskolanővérek) lelkes szervezéssel megszervezték a sajátos liturgiát. Ők voltak a jelnyelvi tolmácsok is. Az első szentmisén 22-en voltak a hallássérült hívek, aláírták a jelenléti ívet, amely mára már történelmi dokumentum lett. A miséző pap volt Bárdos atya.



Azóta aktív hitéleti és lelkipásztori tevékenység folyik a katolikus hívek között, viszontagságos körülmények között is. Kezdeti huszonkét

hallássérülttől növekszik a teltházás karácsonyi ünnepi miséig.

A Hallássérült Pasztoráció (HsP) munkatársai azon dolgoztak, hogy emlékezetes maradjon a 2013-as év, mint a HsP 40 éves történetének bemutatásának éve.

Már áprilisban történt első érdemi cselekedet a terem felfoglalása a konferencia számára, majd májusban Máriaremetén nagy meglepetésre Erdődi Ferenc atya, a mi Feri atyánk, a HsP referense hatalmas transzparenszel meglepett mindenkit a pünkösdi ünnepek alkalmából.

Ebből már érezni lehetett, hogy valóban komoly volt a szándék, hogy méltó ünneplésben kell részesíteni a HsP jubileuma alkalmából: konferencia, kiállítás, ünnepi szentmisék.

Konferencia a fogyatékos személyek hitéletéről a történelmi egyházakban

- a Hallássérült Pasztoráció alapításának 40. évfordulója alkalmából –

Mottó: "Boldogok, kik bennem nem botrákoznak..." (Mt 11, 6)

Előzmény: 1992-ben Uhri Imre, dr. Buday József, Pál Ferenc és dr. Hatos Gyula, mint az akkori Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Tanárképző Főiskola főiskolai tanárai közösen megszervezték a fogyatékosok hitoktatásáról szóló konferenciát. Azóta minden év májusában nagy sikerrel folytattak. Ez tartott 20 évig. Majd 2012-ben érdeklődések csökkentésével befejezettnek tekintették a konferenciát.

Viszont Mikešy György iskolaigazgató, gyógypedagógiai tanár mint hitoktató és sorstárs húsz éven át volt aktív résztvevője a konferenciának. Ugyanakkor úgy gondolta, hogy ennek a konferenciának mindig van üzenete, hiszen Isten üzenete sosem fogy ki a világ végezetéig, ezúttal ki kell szélesíteni a felnőtt fogyatékos személyek hitéleti tevékenységére. Ezt a lehetőséget felajánlotta a HsP 40 éves jubileumához igazítva, hogy megújuló hittel találkozhassanak egymásra az érintett történelmi egyházak a fogyatékos személyek egyházi befogadása végett.

A konferencia időpontja sem volt véletlen, dec. 6-án van Szent Miklós püspök, a fogyatékosok védőszentjének napja. Több mint hetven érdeklődő volt a Sapienta Hittudományi Főiskola – Auditorium Maximum előadótermében, ahol Mikešy György mint ülésvezető röviden üdvözölte a megjelenteket. Jelen voltak a média részéről is. Majd Erdődi Ferenc atya köszöntő beszédével kezdetét vette a konferencia, mely két részből áll: a Hallássérült Pasztoráció történetének bemutatása és a történelmi egyházak kerekasztala. Hangsúlyozta, hogy 40 év milyen sokat jelent nemcsak a hallássérülteknek, hanem neki is. Megtapasztalhatta, hogy a HsP-nek tovább kell küzdeni a megváltozott körülmények miatt. Ma már nem az

a világ van, mint a kezdetén. Új terepet kell megnyitni a pasztoráció életében. Megköszönte a konferencia és kiállítás szervezőit.

Szilágyi Vilma nővér – Izabella nővér nélkül, aki idén januárban Istenben megboldogult – volt az ünnepelt, hiszen ők ketten voltak, akik elindították a hallássérültek pasztorációját. Örömmel hallgattuk Vilma nővér beszámolóját a pasztoráció kezdeteiről, munkáiról, és emlékezetes eseményeiről, meglepődve láttuk, hogy semmit nem veszített a nővér frissességéből, magas korához képest, ugyanúgy szólt a hallássérültekhez, mint hajdanán (= régebben).



Aztán következtek a hallássérült hívek beszámolói, tanúságtételei, nekik mit jelentenek a HsP. Kiderült, hogy milyen sokat jelent, ha valaki tud a HsP-ről és erről értesíti a többieket. Így gyarapodott a közösség, együtt imádkoztak, együtt vettek részt szentmiséken, együtt zárandokoltak, együtt örültek szentségek felvételeinél, együtt ünnepeltek, együtt szerepeltek, egymás hitéből sokat meríthettek és közelebb jutottak, jutnak Istenhez. Üdítő volt hallani Pázmándi János beszámolóját a miskolci hallássérültek hitéletéről.

Bár német katolikus hallássérült testvérek korábban jelezték a részvételüket, hogy ők is beszámoljanak az ottani német hallássérült pasztorációról, nem tudni, hogy miért nem jöttek el.

Ismét Feri atya következett beszélt a HsP jövőjéről, tisztában van azzal, hogy a HsP működését

fokozatosan más alapra kell helyezni, szólt a megszólítások nehézségeiről, fontosnak tartotta, hogy bibliaórákon szókinszben gazdagok legyenek a hallássérült hívek, ezért szókinsz gyarapítását is külön feladatnak tekintette.

Mészáros József, a Kolombusz Tours Utazási iroda vezetője beszámolót tartott a hallássérültek zárandokútjairól, akit mindenhová elkísérte a siket édesanyja. Megkapó volt hallgatni, mintha ott a teremben mi is zárandokoltunk volna.

A konferencia szünetében megtekintették ez alkalomból megrendezett tematikus (= témák szerinti) fotókiállítást öt paravánon, illetve tv-interjúkra is sor kerülhetett.

A konferencia második részében a tervezett történelmi egyházak kerekasztala következett. Mikesey György gondolatébresztőjében szólt a konferencia fontos szerepéről. (Fent az előzményben bővebben olvasható.)

Uhri Imre főiskolai tanár beszélt a 20 éves konferenciáról, kezdetéről, küldetéséről. Megköszönte Istennek



azt a sok kegyelmet, amiket tapasztalt a konferenciákon. Szerinte nem volt hiába való, mert láthatja a konferencia újra kezdeményezését. Következett a beszélgetés a konferencia küldetéséről. Az üléslevezető észrevételezte a történelmi egyházak gyér jelentkezését, csak részben annak tudható be, hogy másnap munkanap van. Bár a meghívók elmentek az összes történelmi egyházak hittudományi főiskolákra, egyetemekre. Javaslatokat tett, majd Járay Loránd ref. lelkész, Uhri Imre főiskolai tanár, Szilágyi Vilma nővér és Tornyai Gábor kat. plébános hozzászólása után így álltak össze a következő javaslatok. Minden évben más-más (budapesti és vidéki) hittudományi főiskolákon, egyetemeken (történelmi egyházak közötti rotációs alapon) legyenek megtartva a konferenciák, konferenciák összehívása előtt legyen rektori kerekasztal ütemtervet, képzési fakultatív lehetőséget megbeszélni, különösen azokat a hallgatókat kell megszólítani, akik képzésben tanulnak lelkipásztori, papi, lelkészi, hittanári, -oktatói feladatokat és ők lennének bizonyos értelemben közösségek vezetői. Katolikus egyházban viszont végig kellene látogatni egyházmegyés napokat.



Ünnepi szentmisék

2013. dec. 08. vasárnap délután 3 órakor – a Duna-parti Piarista Kápolna:

Ezen a napon pontosan 40 éve tartották a szentmisét a hallássérültek számára. Ünnepi

szentmisét Feri atya mondott, az elején nagy örömmel köszöntöttük Vilma nővért, aki ezúttal is szívhez szólót mondott Istenről, az ő végtelen kegyelméről, arra kért mindenkit, hogy öhozzá

legyünk hűségesek. Ritka pillanat, mintha megállt volna az idő! Vilma nővért elnézve nehéz volt felfogni, hogy 40 év alatt mi mindent hordoz a hallássérültekért Izabella nővérral együtt. Megemlékeztünk Izabella nővéréről, Futó Károly atyáról és Suló Lajos atyáról szolgálatuk folytán. Sokan voltunk a szentmisén.

2013. dec. 09. hétfő este 7 órakor – a Reviczky utcai Krisztus Király Kápolna:

Ezen a helyen 40 éve volt megtartva a siketek első szentmiséje. Így Vilma nővér invitálásának (= meghívásának) eleget együtt ünnepelhetünk a koncelebrált (= papok együttmisézése) szentmise keretében, Istenben megboldogult Izabella nővér sírja felett. Suló Lajos atya koncelebrálta a szentmisét Feri atyával együtt. Lajos atya prédikációjában felelevenítette a HsP történetét. Telt ház volt a kápolnában. A mise végeztével lementünk kriptába Izabella lelki üdvéért imádkozni az ő urnája előtt. Szent pillanatot éltünk át, hittel és szívvel éreztünk, hogy itt van közöttünk Jézus Krisztus Izabella nővérral együtt. Menny és föld együtt volt a szent pillanatban.



2013. dec. 26. csütörtök délelőtt 11 órakor – a Duna-parti Piarista Kápolna:

Évtizedes hagyomány folytatódott, hogy minden karácsony második napján mindenkori bíboros ellátogat a katolikus hallássérült hívekhez. Lékai László és Paskai László bíborosok után Erdő Péter

bíboros is ellátogatott, kinevezése óta mindig felkeresett bennünket. A HsP 40 éves jubileumi évét megkoronázta az, hogy zsúfolásig telt kápolnában Erdő Péter bíboros Vilma nővérek és Lajos atyának személyesen megköszönte személyesen megköszönte a hosszú szolgálatot, amit tettek a hallássérültek pasztorációjáért. Majd megemléltette Futó Károly atyát is, aki nem tudott jelen lenni betegsége miatt. A bíboros több pappal együtt koncelebrálta a szentmisét. Prédikációjában kitért a hallássérültekre, fogyatékosokra, hogy velük együtt kell hordozni az élet terheit Krisztusban vetett hittel, ahogyan István vértanúról hallottunk a szentleckében. Ugyanakkor emlékeztette a híveket, hogy a Mikszáth Kálmán téri kápolnában is tele volt,

most pedig jóval nagyobb kápolnában is tele van, ennek örült a bíboros.

A mise végén Feri atya bemutatta a HsP filmszerű történetét, majd fellépett a HsP kórusa karácsonyi énekeket jelnyelven és hangosan énekelték. Végül Popovics Zoltán a HsP nevében egy, erre az alkalomra készült naptárakkal megköszönte azokat, akik éveken át segítenek a HsP munkájában. Erdő Péter bíboros is kapott.

Akik közreműködtek a HsP ünnepségi sorozat kivitelezésében: Erdődi Ferenc atya, a HsP referense, az iroda munkatársai: Lampert-Szebeli Erzsébet, Faludi Piroska, önkéntes munkatársai: Popovics Zoltán, Bökönyi Miklós és Mikesy György.

(Mikesy György)

EGYHÁZI HÍREK

Magyarországon is működnek házak rászoruló gyermekek gondozására

Böjte Csaba ferences szerzetes kezdeményezésére már 20 éve működnek házak rászoruló gyermekek gondozására Erdélyben. A Dévai Szent Ferenc Alapítvány elnöke, Vásárhelyi Tamás és Böjte Csaba testvér szükségét látta, hogy Magyarországon is nyíljanak házak a nehéz

helyzetben élő gyermekek számára, így 2011-ben nyitották meg a polgárdi Don Bosco Iskolaházat. A Don Bosco Iskolaház egy, az önkormányzat által átadott, elhagyott iskolaépületben működik Polgárdi szélén. Jelenleg 15 gyermegről gondoskodnak. A gyerekek ebédet és vacsorát kapnak, valamint biztosítják számukra a rendszeres tisztálkodási lehetőséget, és sokszor ruhákat is kapnak az Iskolaháztól. Természetesen

a gyerekek együtt tanulnak a délutáni órákban, és egyéb közös tevékenységet is végeznek.

A Házban fontos, hogy vidám hangulatban és szerető légkörben teljen a nap, és hogy a gyerekek egészséges felnőttségévé váljanak.

Az iskolaházban is várták a karácsonyt, az adventi készülődésben a gyerekek megtanulták, mi az ünnep igazi lényege.

Állandó emlékkiállítás nyílt Mindszenty József szülőházában

December 12-én, csütörtökön az állandó emlékkiállítás nyílt Mindszenty József bíboros, hercegprímás szülőházában a Vas megyei Csehminszenten.

A tárlatot Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere és Schmidt Mária, a Terror Háza Múzeum főigazgatója nyitotta meg.

Schmidt Mária szerint feladatunk és kötelességünk megőrizni és átadni gyerekeinknek mindazt az ismeretet, ami Mindszenty József életével példaként állított az egész világ számára.

Ferenc pápa tavaszi szentföldi látogatására készül



Pápává választásáról, az egyházi reformokról és a Szentföldön tavasszal tervezett útjáról is beszélt a La Stampa olasz napilapnak adott interjújában Ferenc pápa, aki december 15-én vasárnap megáldotta a betlehemi jászlakba készült gyermek Jézus-szobrokat.

Advent harmadik vasárnapján a hagyomány szerint a római plébániákról érkezett gyerekek kértek áldást a pápától azokra a gyermek Jézus-szobrokra, melyeket december 24-én a templomokban épített betlehemekben a jászlakba helyeznek.

Az Úrangyala-imádság (Angelus) előtt mondott beszédében Ferenc pápa megköszönte a "bátor" gyerekeknek, hogy az esős idő ellenére eljöttek hozzá a Szent Péter térre. A pápa úgy fogalmazott, az egyház nem szomorú emberek

menedéke, hanem az öröm háza. Arra kérte a hívőket, hogy az emberi korlátok és tévedések ellenére, ne engedjenek az erőtlenségnek, ne tétovázzanak a nehézségeket és saját gyengeségeiket illetően. Éppen hogy a bajban kell erős kézzel, szilárdan megvetett lábbal cselekedni - hangsúlyozta a katolikus egyházfő.

300 éves a máriagyúdi kegyszobor

Máriagyúdon a 2013-as év hagyományos búcsúnapjait és zarándoklatait a kegyszobor 300 éves jubileumának jegyében ünnepelték.

A Máriagyúdi Szűzanya oltalmát és közbenjárását kérve a jeles évforduló különleges kegyelmi időt jelentett az Istennel való találkozásra. A záró szentmisét

Udvardy György püspök mutatta be. Szentbeszédében arról beszélt, hogy a szeplőtelen fogantatás története segít megerősödni

abban a tapasztalatban, hogy Isten keresi az embert. Hol vagy? – ez a kérdés nem a számonkérő kereső

hangja, hanem az aggódóé. Isten azért keresi az embert, hogy megszabadítsa, meggyógyítsa, vigasztalást adjon számára. A jubileumért hálát adó szentmisén nem lezárunk, hanem megköszönjük a megerősödést – mondta Udvardy György. Majd hangsúlyozta: Máriagyúd az egyházmegye lelki erőforrásának egyik középpontjaként meghatározó szerepet játszik a lelki megújulásban, és örömét fejezte ki, hogy pályázati forrás segítségével megkezdődik a kegyhely felújítása.

Máriagyúd évszázadok óta gyógyulást hozó forrásként várja a zarándokokat, akik terhüket hordozva vigaszt keresnek vagy épp hálaadó szívvel érkeznek a Tenkes-hegy lábához. A kegyszobor adományozásának háromszázadik évfordulója alkalmából jubileumi évet hirdettek.

1713-ban adományozta ugyanis a kegyhelynek a Rákóczi-szabadságharc elől Eszékre menekített kegyszobor helyébe a ma is látható Mária-szobrot karján a kis Jézussal Nesselrode Ferenc pécsi megyéspüspök.



ÜNNEPEK

Vízkereszt

Január 6-án a Vízkeresztet, az Úr megjelenését ünnepeljük: a három királyról szól az ünnep, amikor drága ajándékokkal együtt meglátogatták a kisdéd Jézust. A kánai menyegzőre is emlékeztet ez az ünnep. A Vízkereszt a karácsonyt zárja és a farsangi időszakot nyitja meg, ami a Hamvazószerdáig tart. Legismertebb szokások közé a vízszentelés és házszentelés tartozik a Vízkereszt ünnepén.

Urunk megkeresztelkedése

Évről-évre a karácsonyi idő lezárásaként megünnepeljük Urunk megkeresztelkedésének vasárnapját. Ez volt Jézus nyilvános tevékenységének a kezdete. Az újesztendő tevékenységei is szép sorjában újra kezdődnek. Keresztelő szent János és Jézus találkozása biztatásként áll előttünk:

János végezte azt, amiről tudta, hogy az ő feladata, Istentől kapott küldetése. Alázatosan beismerte, hogy nem ő a Messiás és hogy arra sem méltó, hogy a sarusziját megoldja. Ő csak vízzel keresztelt, utána jön, aki Szentlélekkel fog keresztelni. Annak ellenére, hogy az Úr Jézusnak nem volt szüksége arra, hogy felvegye a János által kiszolgáltatót bűnbánat keresztiséget, irántunk való szolidaritásból mégis megtette. Annyira egy lett közülünk, hogy vállalta az emberi sorsot, annak minden velejárójával együtt. Jézus megkeresztelkedését rendkívüli jelek kísérték: *„Miközben imádkozott, megnyílt az ég, és mint egy galamb, leszállt rá a Szentlélek, és szózat hallatszott az égből: „Te vagy az én szeretett Fiam, benned telik kedvem”* Jézus első nyilvános mozdulatában benne volt egész élete. A Szentlélek erejével akart cselekedni, úgy hogy az Atya akarata vezesse mindenben.

Ez az ünnep a keresztény élet folytatására biztat bennünket.

SZENTEK ÉLETE

Nagy Szent Vazul

(január 2.)

Miután a nyilvánosság előtt is hitre tért, szerzetessé lett. 364-ben szentelték pappá. Segédpüspök volt, majd a püspök halála után, 370-ben, Vazul lett az utódja. Szerzetesi szabályokat fogalmazott, melynek a szigorú fegyelem, a feltétel nélküli engedmesség volt a lényege. Előkelő családból származott, mégis védelmezte a szegényeket. Szigorú aszkéta volt. Szociális intézményeket alapított: segélyező helyek, szálláshelyek, menedékek és otthonok, valamint különféle kórházak találtak helyet bennük. Az utókor Baszileiásznak, Vazul-intézetnek nevezte. Képzett szónok volt. Szentírásmagyarázó homíliái ma is időszerűek. Vazul még ötven éves sem volt, amikor 379-ben meghalt.

Árpád-házi Szent Margit

(január 18.)

A vesztett muhi csata után IV. Béla király feleségével, Laskaris Máriával együtt Dalmáciába menekült. Ott, Klissza várában született Szent Margit 1242-ben. Szülei felajánlották Magyarországot. Margit négy

éves korában a veszprémi domonkos apácákhoz került, és ott gondos nevelésben részesült. Később a Nyulak szigetén lévő zárdába került át, amelyet atyja építtetett. Visszautasította II. Ottokár cseh, és Anjou Károly szicíliai király házassági ajánlatát. 1261-ben ünnepélyes fogadalmat tett. Az önfegyelmezés és keresztény szeretet példaképe. A legalacsonyabbrendű munkát is szívesen végezte, és a legrosszabb ruhákban járt. Napjait munkában, éjszakáit imádságban töltötte. 1271. január 18-án halt meg.

Pál fordulása

(január 25.)

Saul római polgárjoggal rendelkező zsidó családból származott, ezért két neve volt: a zsidó Saul és a római Pál. Kora ifjúságától Gamaliel rabbi tanítványa volt, vad gyűlölettel fogott a keresztények üldözésébe. Elfogatási paranccsal indult Damaszkuszba a keresztények ellen, ám a város közelében Jézus jelent meg neki.

Pál ekkor megtért, ezentúl a kereszténység lánglelkű hithirdetője lett.

Olvasmányok: ApCsel 22, 3-16 vagy ApCsel 9, 1-22